
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   

 

Καλλιθέα, 27-06-2019 
 
Αριθμός απόφασης: 33 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ   
ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗΣ Α4 

Ταχ. Δ/νση: Αριστογείτονος 19 

Ταχ. Κώδικας: 176 71 - Καλλιθέα 

Τηλέφωνο: 2131604526 
ΦΑΞ: 2131604567 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ  

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

Έχοντας υπ’ όψη: 

1. Τις διατάξεις: 

α. Του άρθρου 63 του Ν. 4174/2013 (ΦΕΚ Α΄ 170), όπως ισχύει. 

β. Της παρ. 3 του άρθρου 47 του Ν. 4331/2015 (ΦΕΚ Α΄ 69). 

γ. Του άρθρου 11 της Δ. ΟΡΓ. Α 1036960 ΕΞ 2017/10-03-2017 Απόφασης του Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε. (ΦΕΚ 

968 / τ. Β’ / 22-03-2017) με θέμα «Οργανισμός της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.)». 

δ. Της ΠΟΛ. 1064/12-04-2017 Απόφασης του Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε. (ΦΕΚ 1440 / τ. Β’ / 27-04-2017). 

2. Την ΠΟΛ. 1069/04-03-2014 Εγκύκλιο της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων του Υπουργείου 

Οικονομικών. 

3. Την υπ’ αριθμόν Δ.Ε.Δ. 1126366 ΕΞ 2016/30-08-2016 (ΦΕΚ 2759 / τ. Β’ / 01-09-2016) Απόφαση του 

Προϊσταμένου της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών. 

4. Την από 28-02-2019 και με αριθμό πρωτοκόλλου ………………… ηλεκτρονικώς υποβληθείσα 

ενδικοφανή προσφυγή της …………………, Α.Φ.Μ. …………………, κατοίκου …………………, κατά της με αριθμό 

…………………/15-01-2019 πράξης απόρριψης ΕΝ.Φ.Ι.Α. της Προϊσταμένης της Δ.Ο.Υ. Ψυχικού επί της με 

αριθμό πρωτοκόλλου …………………/18-12-2018 αίτησης της προσφεύγουσας, και τα προσκομιζόμενα με 

αυτήν σχετικά  έγγραφα. 

5. Τη με αριθμό …………………/15-01-2019 πράξη απόρριψης ΕΝ.Φ.Ι.Α. της Προϊσταμένης της Δ.Ο.Υ. 

Ψυχικού επί της ανωτέρω αίτησης της προσφεύγουσας, της οποίας ζητείται η επανεξέταση και η 

ακύρωση. 

6. Τις απόψεις της Δ.Ο.Υ. Χολαργού. 
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7. Την εισήγηση του ορισθέντος υπαλλήλου του Τμήματος Επανεξέτασης Α4, όπως αποτυπώνεται 

στο σχέδιο της απόφασης. 

Επί της από 28-02-2019 και με αριθμό πρωτοκόλλου ………………… ηλεκτρονικώς υποβληθείσας 

ενδικοφανούς προσφυγής της …………………, η οποία κατατέθηκε εμπρόθεσμα και μετά τη μελέτη και την 

αξιολόγηση όλων των υφιστάμενων στο σχετικό φάκελο εγγράφων και των προβαλλόμενων λόγων της 

ενδικοφανούς προσφυγής, επαγόμαστε τα ακόλουθα: 

 

  Με τη με αριθμό …………………/15-01-2019 πράξη απόρριψης ΕΝ.Φ.Ι.Α. της Προϊσταμένης της Δ.Ο.Υ. 

Ψυχικού επί της με αριθμό πρωτοκόλλου …………………/18-12-2018 αίτησης της προσφεύγουσας, δεν έγινε 

δεκτό το αίτημα της τελευταίας περί αναγνώρισης και χορήγησης σε αυτή έκπτωσης ποσοστού 100%, 

σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 7 του Ν. 4223/2013, επί του ενιαίου φόρου ιδιοκτησίας 

ακινήτων (ΕΝ.Φ.Ι.Α.) έτους 2018, ο οποίος προέκυψε σε βάρος της με τη με ημερομηνία έκδοσης 28-08-

2018 και με αριθμό ειδοποίησης ………………… πράξη διοικητικού προσδιορισμού φόρου Ν. 4223/2013 

έτους 2018 της Α.Α.Δ.Ε., βάσει της με αριθμό …………………/2018 δήλωσης ΕΝ.Φ.Ι.Α. της προσφεύγουσας, 

μειωμένος κατά 50% (επί του κύριου φόρου ύψους 269,91€), κατόπιν της από 28-08-2018 και με αριθμό 

…………………  «Απόφασης Μείωσης 50% επί του ΕΝ.Φ.Ι.Α.» του Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε., ήτοι για το έτος 2018 

προέκυψε για την προσφεύγουσα συνολικό οφειλόμενο ποσό ΕΝ.Φ.Ι.Α. ύψους 134,95€. 

Με την προσβαλλόμενη πράξη απόρριψης ΕΝ.Φ.Ι.Α., η Προϊσταμένη της Δ.Ο.Υ. Ψυχικού απέρριψε 

το ανωτέρω αίτημα της προσφεύγουσας, διότι η συμπληρωματική δήλωση φορολογίας εισοδήματος 

φορολογικού έτους 2017, με την οποία δηλώθηκαν από την τελευταία ως προστατευόμενα μέλη τα τέκνα 

της, τα οποία εκ παραδρομής δεν είχαν συμπεριληφθεί στην αρχική της δήλωση φορολογίας εισοδήματος 

του εν λόγω φορολογικού έτους, υποβλήθηκε από την ίδια εκπρόθεσμα την 14-11-2018, ενώ, σύμφωνα με 

την ΠΟΛ. 1212/24-09-2015, όπως αυτή τροποποιήθηκε από την ΠΟΛ. 1081/23-06-2016, απαιτείται οι 

δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος να είναι εμπρόθεσμες. 

Η προσφεύγουσα, με την υπό κρίση ενδικοφανή προσφυγή, ζητά την επανεξέταση και την 

ακύρωση της προσβαλλόμενης πράξης απόρριψης ΕΝ.Φ.Ι.Α. της Προϊσταμένης της Δ.Ο.Υ. Ψυχικού επί της 

με αριθμό πρωτοκόλλου …………………/18-12-2018 αίτησής της και την απαλλαγή της από το 100% του 

φόρου που προέκυψε σε βάρος της για το έτος 2018, ισχυριζόμενη ότι δικαιούται την εν λόγω μείωση επί 

του ΕΝ.Φ.Ι.Α. έτους 2018 ως πολύτεκνη μητέρα τεσσάρων (4) τέκνων, των οποίων έχει την επιμέλεια ως 

διαζευγμένη και τα οποία δήλωσε ως εξαρτώμενα μέλη της στον πίνακα 8 της δήλωσης φορολογίας 

εισοδήματος φορολογικού έτους 2017 με την υποβολή σχετικής τροποποιητικής δήλωσης την 14-11-2018, 

καθώς εκ παραδρομής αυτά δεν είχαν δηλωθεί στην αρχική δήλωση φορολογίας εισοδήματος του οικείου 

φορολογικού έτους, ενώ είναι και μακροχρόνια άνεργη. 
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Επειδή, με τις διατάξεις των παρ. 1, 2, 5 και 7 του άρθρου 7 του Ν. 4223/2013, όπως ισχύουν, ορίζεται ότι: 

«1. Με πράξη της Φορολογικής Διοίκησης χορηγείται έκπτωση πενήντα τοις εκατό (50%) στο 

φορολογούμενο, τον ή την σύζυγο και τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του επί του ΕΝ.Φ.Ι.Α. που 

βεβαιώθηκε στα παραπάνω πρόσωπα, αν διαπιστώνεται οικονομική αδυναμία πληρωμής της συνολικής 

οφειλής για το οικείο έτος. 

 Η παραπάνω έκπτωση χορηγείται για τον οφειλόμενο ΕΝ.Φ.Ι.Α. κάθε έτους, εφόσον πληρούνται 

σωρευτικά οι εξής προϋποθέσεις: 

 α) το συνολικό φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα του προηγούμενου φορολογικού έτους, σύμφωνα με 

τις διατάξεις του Ν. 4172/2013 (Α΄ 167), όπως ισχύουν, και κάθε άλλη συναφή κείμενη διάταξη, δεν 

υπερβαίνει τις εννέα χιλιάδες (9.000) ευρώ, προσαυξημένο κατά χίλια (1.000) ευρώ για τον ή την σύζυγο 

και κάθε εξαρτώμενο μέλος, […] 

β) το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων στα οποία κατέχουν δικαιώματα της παραγράφου 2 του 

άρθρου 1, ο υπόχρεος δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, ο ή η σύζυγος και τα εξαρτώμενα τέκνα της 

οικογένειάς του, λαμβανομένου υπόψη του ποσοστού συνιδιοκτησίας και του είδους του δικαιώματος, δεν 

υπερβαίνει τα εκατόν πενήντα τετραγωνικά μέτρα (150 μ2) και η συνολική αξία της ακίνητης περιουσίας, 

όπως αυτή προσδιορίζεται για τον υπολογισμό του συμπληρωματικού φόρου, δεν υπερβαίνει το ποσό των 

ογδόντα πέντε χιλιάδων (85.000) ευρώ για τον άγαμο, των εκατόν πενήντα χιλιάδων (150.000) ευρώ για 

τον έγγαμο και τον ή τη σύζυγό του ή τη μονογονεϊκή οικογένεια με ένα εξαρτώμενο τέκνο και των 

διακοσίων χιλιάδων (200.000) ευρώ για τον έγγαμο, τον ή την σύζυγό του και τα εξαρτώμενα τέκνα τους ή 

τη μονογονεϊκή οικογένεια με δύο εξαρτώμενα τέκνα, και 

γ) ο φορολογούμενος, ο ή η σύζυγος και τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειάς του είναι φορολογικοί 

κάτοικοι Ελλάδας. 

2. Η έκπτωση της προηγούμενης παραγράφου ανέρχεται σε ποσοστό εκατό τοις εκατό (100%), εφόσον 

πληρούνται σωρευτικά οι εξής προϋποθέσεις: 

 α) το συνολικό φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα του προηγούμενου φορολογικού έτους, σύμφωνα με 

τις διατάξεις του Ν. 4172/2013 (Α΄ 167), όπως ισχύουν, και κάθε άλλη συναφή κείμενη διάταξη, δεν 

υπερβαίνει τις δώδεκα χιλιάδες (12.000) ευρώ, προσαυξημένο κατά χίλια (1.000) ευρώ για τον ή την 

σύζυγο και κάθε εξαρτώμενο μέλος, 

β) το σύνολο της επιφάνειας των κτισμάτων στα οποία κατέχουν δικαιώματα της παραγράφου 2 του 

άρθρου 1, ο υπόχρεος δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, ο ή η σύζυγος και τα εξαρτώμενα τέκνα της 

οικογένειάς του, λαμβανομένου υπόψη του ποσοστού συνιδιοκτησίας και του είδους του δικαιώματος, δεν 

υπερβαίνει τα εκατόν πενήντα τετραγωνικά μέτρα (150 μ2), 

γ) ο φορολογούμενος, ο ή η σύζυγος και τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειας του είναι φορολογικοί 

κάτοικοι Ελλάδας, και 
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δ) ο αριθμός των εξαρτώμενων τέκνων ισούται ή υπερβαίνει τα τρία, ή ο φορολογούμενος, ο ή η σύζυγος ή 

οποιοδήποτε από τα εξαρτώμενα τέκνα της οικογένειας του έχει αναπηρία σε ποσοστό ογδόντα τοις εκατό 

(80%) και άνω. 

[…] 

5. Οι εκπτώσεις των παραγράφων 1 και 2 του παρόντος άρθρου, που χορηγήθηκαν με πράξη διοικητικού 

προσδιορισμού ΕΝ.Φ.Ι.Α., επανεξετάζονται μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου του επομένου έτους με βάση τις 

εμπρόθεσμες δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος του προηγουμένου φορολογικού έτους και, σε 

περίπτωση μεταβολών, εκδίδεται νέα πράξη διοικητικού προσδιορισμού φόρου για το έτος αυτό. 

[…] 

7. Με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων, που δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως, ορίζονται οι διαδικασίες χορήγησης της έκπτωσης, οι διαδικασίες χορήγησης της αναστολής 

πληρωμής και κάθε αναγκαία λεπτομέρεια για την εφαρμογή του παρόντος άρθρου.». 

Επειδή, σύμφωνα με τη με αριθμό ΠΟΛ. 1212/24-09-2015 απόφαση της Γ.Γ.Δ.Ε. με θέμα «Ενιαίος Φόρος 

Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝ.Φ.Ι.Α.): Διαδικασία χορήγησης εκπτώσεων, μειώσεων και αναστολής 

πληρωμής», όπως αυτή τροποποιήθηκε με τη με αριθμό ΠΟΛ. 1081/23-06-2016 απόφαση του Γ.Γ.Δ.Ε.: 

«Άρθρο 1 

Αρμόδιο όργανο για τη χορήγηση έκπτωσης ή μείωσης 

1. Η χορήγηση έκπτωσης ή μείωσης του ΕΝ.Φ.Ι.Α. σύμφωνα με τις διατάξεις των παραγράφων 1 και 2 του 

άρθρου 7 του Ν. 4223/2013 πραγματοποιείται κεντρικά από τη Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

(Δ.ΗΛΕ.Δ.) της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων. Η έκπτωση των διατάξεων των παραγράφων 1 και 

2 του άρθρου 7 του Ν. 4223/2013 χορηγείται με αιτιολογημένη απόφαση της Φορολογικής Διοίκησης [...]. 

2. Στις περιπτώσεις στις οποίες δεν είναι δυνατή η χορήγηση της έκπτωσης ή μείωσης σύμφωνα με την 

προηγούμενη παράγραφο χορηγείται με αιτιολογημένη απόφαση του αρμοδίου προϊσταμένου Δ.Ο.Υ., 

σύμφωνα με την οριζόμενη διαδικασία στην ΠΟΛ. 1163/23-07-2015 απόφαση της Γενικής Γραμματέως 

Δημοσίων Εσόδων. 

Άρθρο 2 

Προϋποθέσεις χορήγησης έκπτωσης 

Α.1. Ως συνολικό φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα θεωρείται το άθροισμα του συνολικού 

φορολογητέου εισοδήματος του συζύγου, της συζύγου και των ανήλικων εξαρτώμενων τέκνων, σε όσες 

περιπτώσεις ορίζεται από το νόμο ότι τα εισοδήματα των τέκνων συναθροίζονται με αυτά των γονέων, 

καθώς και του συνολικού φορολογητέου εισοδήματος των εξαρτώμενων τέκνων που έχουν υποβάλει 

ατομική δήλωση φορολογίας εισοδήματος. 

Το συνολικό φορολογητέο οικογενειακό εισόδημα και ο αριθμός των εξαρτώμενων τέκνων λαμβάνονται 

από τις δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος του οικείου φορολογικού έτους, οι οποίες έχουν υποβληθεί 

εμπρόθεσμα. 

https://www.taxheaven.gr/pages/index/page/clips-subscription
https://www.taxheaven.gr/pages/index/page/clips-subscription
https://www.taxheaven.gr/pages/index/page/clips-subscription
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/570
https://www.taxheaven.gr/pages/index/page/clips-subscription
https://www.taxheaven.gr/pages/index/page/clips-subscription
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/570
https://www.taxheaven.gr/laws/circular/view/id/21575
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Το συνολικό φορολογητέο εισόδημα προσδιορίζεται από το άθροισμα του καθαρού εισοδήματος, όπως 

προκύπτει από τα ποσά των κωδικών του Πίνακα 4 της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος του οικείου 

φορολογικού έτους, τα οποία λαμβάνονται υπόψη για τον προσδιορισμό του εισοδήματος, των ποσών των 

κωδικών των περιπτώσεων 2, 3, 4, 5, 8, 9, 10 και 11 του Πίνακα 6 της δήλωσης και του ποσού της 

προστιθέμενης διαφοράς αντικειμενικής δαπάνης, όπου αυτή εφαρμόζεται. 

2. Η συνολική επιφάνεια των κτισμάτων, αποτελούμενη από το άθροισμα των κύριων και βοηθητικών 

χώρων των κατηγοριών ακινήτων 1 έως και 12 (εκτός 4, 41 έως και 47), αποπερατωμένων και ημιτελών, 

καθώς και η συνολική αξία της ακίνητης περιουσίας, όπως αυτή προσδιορίζεται για τον υπολογισμό του 

συμπληρωματικού φόρου, λαμβάνεται από τις δηλώσεις ΕΝ.Φ.Ι.Α. του οικείου έτους, οι οποίες έχουν 

υποβληθεί εμπρόθεσμα, λαμβανομένου υπόψη του ποσοστού συνιδιοκτησίας και του είδους του 

δικαιώματος επί των ακινήτων. 

[…] 

Β.1. Όπου στο άρθρο αυτό αναφέρεται το οικείο φορολογικό έτος εννοείται το προηγούμενο του έτους για 

το οποίο εκδίδεται η δήλωση ΕΝ.Φ.Ι.Α.-πράξη διοικητικού προσδιορισμού φόρου. 

2. Για τη χορήγηση της έκπτωσης ή μείωσης κατά τα ανωτέρω ο φορολογούμενος πρέπει να είναι 

φορολογικός κάτοικος Ελλάδας την 1η Ιανουαρίου του έτους φορολογίας. 

[…]». 

Επειδή, σύμφωνα με τη με αριθμό ΠΟΛ. 1068/12-04-2018 απόφαση του Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε. με θέμα 

«Τύπος και περιεχόμενο της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων φορολογικού έτους 

2017, των λοιπών εντύπων και των δικαιολογητικών εγγράφων που συνυποβάλλονται με αυτή»: 

«Άρθρο 1 

Υποβολή δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων  

1. Οι ετήσιες δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2017 των  υπόχρεων της παραγράφου 

1 του άρθρου 67 του Ν. 4172/2013 υποβάλλονται υποχρεωτικά, με τη χρήση ηλεκτρονικής μεθόδου 

επικοινωνίας μέσω διαδικτύου, έως την ημερομηνία που ορίζουν οι οικείες διατάξεις. Οι ίδιες ημερομηνίες 

ισχύουν και για τις δηλώσεις που θα υποβληθούν σε εξαιρετικές περιπτώσεις σε χειρόγραφη μορφή στις 

Δ.Ο.Υ., ηλεκτρονικά μέσω διαδικτύου υποβάλλονται και οι εκπρόθεσμες αρχικές και τροποποιητικές 

δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2017, καθώς και οι εκπρόθεσμες αρχικές και 

τροποποιητικές δηλώσεις των φορολογικών ετών 2015 και 2016. 

[…]». 

Επειδή, σύμφωνα με τη με αριθμό ΠΟΛ. 1121/27-06-2018 απόφαση της Υφυπουργού Οικονομικών με 

θέμα «Παράταση της προθεσμίας υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 

2017 φυσικών προσώπων του άρθρου 3 και νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων του άρθρου 45 

του Ν. 4172/2013»: 

https://www.taxheaven.gr/pages/index/page/clips-subscription
https://www.taxheaven.gr/pages/index/page/clips-subscription
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
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«1. Η προθεσμία υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2017 των 

φυσικών προσώπων του άρθρου 3 του Ν. 4172/2013 παρατείνεται μέχρι την 26η Ιουλίου 2018.». 

Επειδή, όπως προκύπτει από τις προαναφερθείσες διατάξεις, για τη χορήγηση έκπτωσης ποσοστού 50% ή 

100% επί του ΕΝ.Φ.Ι.Α. έτους 2018, απαιτείται αφενός να πληρούνται σωρευτικά οι προϋποθέσεις που 

ορίζουν οι σχετικές διατάξεις του Ν. 4223/2013 (άρθρο 7 παρ. 1 και 2, αντίστοιχα) και αφετέρου να έχουν 

υποβληθεί εμπρόθεσμα οι δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2017 και οι δηλώσεις 

ΕΝ.Φ.Ι.Α. έτους 2018, δεδομένου ότι η Δ.ΗΛΕ.Δ., κατά την εκκαθάριση του ΕΝ.Φ.Ι.Α. έτους 2018 την 28-08-

2018, δεσμεύεται από τις ανωτέρω διατάξεις να λάβει υπόψη της για τον υπολογισμό των μειώσεων των 

παρ. 1 και 2 του άρθρου 7 του Ν. 4223/2013 μόνο όσα στοιχεία έχουν αναγραφεί στις εμπρόθεσμες 

δηλώσεις (Ε1 και Ε9). 

Επειδή, στην προκειμένη περίπτωση, η προσφεύγουσα εκ παραδρομής δε συμπεριέλαβε στην αρχική 

εμπρόθεσμη δήλωση φορολογίας εισοδήματός της φορολογικού έτους 2017 ως εξαρτώμενα μέλη της τα 

τέσσερα (4) τέκνα της, των οποίων έχει την επιμέλεια. 

Επειδή, η προσφεύγουσα δήλωσε τα τέκνα της ως εξαρτώμενα μέλη αυτής με την υποβολή της από 14-11-

2018 τροποποιητικής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2017. 

Επειδή, η ως άνω τροποποιητική δήλωση φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2017 υποβλήθηκε 

εκπρόθεσμα, ήτοι μετά το πέρας της προθεσμίας υποβολής των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος του 

εν λόγω φορολογικού έτους (καταληκτική ημερομηνία εμπρόθεσμης υποβολής: 26-07-2018). 

Επειδή, για τον προσδιορισμό του ΕΝ.Φ.Ι.Α., η διοίκηση υποχρεούται σε εφαρμογή των διατάξεων του Ν. 

4223/2013, όπως ισχύουν, και ειδικότερα, για τη χορήγηση έκπτωσης επί του ΕΝ.Φ.Ι.Α.,  η διοίκηση, στη 

συγκεκριμένη περίπτωση, δεσμεύεται από τους κανόνες των παρ. 1, 2 και 5 του άρθρου 7 του Ν. 

4223/2013, καθώς και από τη με αριθμό ΠΟΛ. 1212/24-09-2015 απόφαση της Γ.Γ.Δ.Ε. με θέμα «Ενιαίος 

Φόρος Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝ.Φ.Ι.Α.): Διαδικασία χορήγησης εκπτώσεων, μειώσεων και αναστολής 

πληρωμής», όπως αυτή τροποποιήθηκε με τη με αριθμό ΠΟΛ. 1081/23-06-2016 απόφαση του Γ.Γ.Δ.Ε., οι 

οποίες έχουν εκδοθεί κατ’ εξουσιοδότηση της παρ. 7 του άρθρου 7 του Ν. 4223/2013.  

Επειδή, εν προκειμένω, λόγω της ανωτέρω εκπροθέσμως υποβληθείσας τροποποιητικής δήλωσης 

φορολογίας εισοδήματος φορολογικού έτους 2017, με την οποία δηλώθηκαν από την προσφεύγουσα ως 

εξαρτώμενα μέλη αυτής τα τέσσερα (4) τέκνα της, τα οποία εκ παραδρομής δεν είχαν συμπεριληφθεί στην 

αρχική της δήλωση φορολογίας εισοδήματος του οικείου φορολογικού έτους, η τελευταία δεν καθίσταται 

δικαιούχος της έκπτωσης ποσοστού 100% επί του ΕΝ.Φ.Ι.Α. έτους 2018, αλλά τυγχάνει χορήγησης μόνο 

της έκπτωσης ποσοστού 50% επί του ΕΝ.Φ.Ι.Α. του εν λόγω έτους και, ως εκ τούτου, ορθώς και νομίμως η 

αρμόδια Δ.Ο.Υ. Ψυχικού, με τη με αριθμό …………………/15-01-2019 πράξη απόρριψης ΕΝ.Φ.Ι.Α., δεν έκανε 

αποδεκτό το σχετικό της αίτημα. 
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Α π ο φ α σ ί ζ ο υ μ ε  

Την απόρριψη της από 28-02-2019 και με αριθμό πρωτοκόλλου ………………… ηλεκτρονικώς υποβληθείσας 

ενδικοφανούς προσφυγής της ………………… με Α.Φ.Μ. ………………… και την επικύρωση της με αριθμό 

…………………/15-01-2019 πράξης απόρριψης ΕΝ.Φ.Ι.Α. της Προϊσταμένης της Δ.Ο.Υ. Ψυχικού. 

 

Οριστική φορολογική υποχρέωση της υπόχρεης με βάση την παρούσα απόφαση:  

Ποσό Καταβολής ΕΝ.Φ.Ι.Α. για το Έτος 2018: 134,95€ 

Το παραπάνω ποσό βεβαιώθηκε με τη με ημερομηνία έκδοσης 28-08-2018 και με αριθμό ειδοποίησης 

………………… πράξη διοικητικού προσδιορισμού φόρου Ν. 4223/2013 (ΕΝ.Φ.Ι.Α.) έτους 2018 (Α.Χ.Κ. 

…………………) της Α.Α.Δ.Ε.. 

 

Εντελλόμεθα όπως αρμόδιο όργανο κοινοποιήσει με τη νόμιμη διαδικασία την παρούσα απόφαση 

στην υπόχρεη.                       

                                                   

 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΤΟΥ 

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΥ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ 

ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 
 

Ο/Η Υπάλληλος του Τμήματος  

Διοικητικής Υποστήριξης 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗΣ Α4 
 

 

 

  

ΘΕΟΔΩΡΑ ΜΠΑΛΩΜΕΝΟΥ 
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Σ η μ ε ί ω σ η : Κατά της απόφασης αυτής επιτρέπεται η άσκηση προσφυγής ενώπιον των αρμόδιων Διοικητικών 

Δικαστηρίων εντός τριάντα (30) ημερών από την κοινοποίησή της. 


